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                                                    2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                      VERBALE N° 31 DEL 18 APRILE  2016 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 18 del  mese  di  Aprile, nell’Aula  delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 132629  del 13.04.2016, per la trattazione 

del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Problematiche esistenti in Piazzale Candido Cannavò (ex Piazzale Oceania) – 

Seduta itinerante. 

Sono presenti alle ore 10.11 i Consiglieri: Armenio Rosario, Carnazza Claudio, Crimi 

Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Consigliere Anziano Di Blasi Marco, in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 40 relativo alla seduta di 

Consiglio del 07/07/2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Crimi, Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 08  

Consiglieri favorevoli            n° 08 (Armenio, Carnazza, Crimi, Di Blasi, Di  

    Salvo, Patella, Ruffino Sancataldo,  

     Russo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 
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Alle ore 10.25 entra in Aula il Cons. Platania Ignazio. 

Il  Cons.  Di  Salvo  comunica  che in via del Bosco il palo della pubblica illuminazione   

n° 033/011, posto sulla curva, da circa 15 giorni ha la lampada non funzionante. 

Il Cons. Patella informa che il palo della pubblica illuminazione n° 036/028 é guasto ed 

il palo della pubblica illuminazione n° 036/015 é stato trafugato; segnala la presenza di 

una buca in via Romano 11; informa che in via De Caro, all’altezza del n° 53, il piano di 

calpestio del marciapiede risulta dissestato; comunica che le prossime sedute della 4ª 

Commissione saranno incentrate sui giovani (dispersione scolastica e disagio giovanile).  

Il Cons. Crimi segnala che il plesso scolastico “I. Calvino” di via Leucatia 137 é invaso 

da formiche; comunica che la via T. M. Manzella, dal civico 6/A al civico 6/G, necessita 

di un radicale scerbamento; chiede la pulizia del “Parco Amico” di via C. Marchesi; 

chiede lo scerbamento dello slargo tra via V. Gemito e via C. Marchesi; fa presente che 

lo spazio antistante la via Puglia 116 necessita di pulizia; segnala la presenza di caditoie 

otturate da ripulire in via P. Novelli, via Pietra dell’Ova, via Cirinnà, via del Bosco e via 

Ferro Fabiani; lamenta che la scivola per disabili, che conduce all’ingresso della 

Municipalità di via P.G. Frassati 2 é impraticabile.  

Il Cons. Russo segnala il problema del mancato spazzamento, da giovedì a sabato, in via 

Rimini, via Coffa Caruso, via S. Fiducia,  via G. Condorelli, via Freri, via Vaccaro, via 

Brindisi, via Taranto, via Salerno, via Bari, via Foggia e via Cimone; sostiene che si 

dovrebbe parlare di lungomare liberato e “sicuro”; ma ancora in molti tratti del 

lungomare, di fronte all’Istituto Nautico, la ringhiera manca o é arrugginita.  

Il Cons. Platania comunica che l’impianto della pubblica illuminazione di via S. 

Gregorio 59 ed all’angolo con via Leucatia risulta spento; segnala che dal mese di 

settembre il semaforo pedonale di via Leucatia n° 70  ha il pulsante non funzionante. 

Alle ore 10.32 si allontana dall’Aula il Cons. Platania. 

Il Cons. Carnazza chiede se la manifestazione di auto d’epoca che si é tenuta in piazza “I 

Viceré” fino alle ore 13.00 del 17 aprile,  era stata autorizzata e se i Consiglieri ne erano 

stati messi a conoscenza; fa notare che durante  la manifestazione, contemporaneamente, 

tra le auto esposte in piazza, vi erano i bambini che giocavano e alla fine della giornata 

la piazza é rimasta sporca; segnala la presenza di una fontanella in via Pedara, angolo 
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via Gen. di S. Marzano, con lo scarico otturato da sei mesi;  fa presente che in via 

Foggia, ad angolo con via Puglia, da 3-4 mesi manca il segnale verticale di senso 

vietato; comunica che  la stessa mattina che il Presidente aveva comunicato che la 

Multiservizi non poteva operare la potatura perché aveva i mezzi sequestrati lui ed il 

Cons. Di Salvo hanno notato che sulla circonvallazione si stava procedendo alla potatura 

con i mezzi della Multiservizi; chiede la pulizia straordinaria ed il lavaggio delle panche 

in Piazza Duca di Camastra; segnala una discarica abusiva in via Velletri e la presenza di 

eternit.     

Alle ore 10.35 si allontana dall’Aula il Cons. Crimi. 

Il Cons. Di Blasi chiede la disinfestazione  e la derattizzazione delle vie del Roveto, 

della Primula, della Felce, del Bucaneve, del Mughetto e della Genziana. 

Alle ore 10.38 si allontana dall’Aula il Cons. Russo.  

Il Cons. Ruffino Sancataldo segnala la presenza di una discarica stracolma anche di 

pneumatici in via  Feudo Grande, da circa 2-3 mesi.  

Il Cons. Di Blasi dichiara, in merito a quest’ultima segnalazione, che propose all’Ass. 

D’Agata di alzare una rete o un muro in quella via, ma gli fu risposto che bisognava 

verificare la disponibilità di fondi.  

Alle ore 10.43 la seduta viene sospesa per consentire ai Consiglieri di recarsi in 

sopralluogo in Piazzale “Candido Cannavò” (ex “Piazzale Oceania”). 

Alle ore 10.45 sono presenti in sopralluogo il Presidente Li Causi Vincenzo ed i 

Consiglieri Cardello Andrea, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

L’assistenza  al  Consiglio durante il sopralluogo, sulle problematiche esistenti in 

Piazzale Candido Cannavò (ex Piazzale Oceania), é data dall’Istruttore Amministrativo 

Sig.ra Carmela La Rosa.  

I Consiglieri dichiarano di aver riscontrato varie problematiche durante il Consiglio 

itinerante e ritengono, pertanto, necessario effettuare: un intervento di discerbamento di 

tutta l’area; la disinfestazione con la pulizia dell’area di sgambettamento; lo 

spazzamento con svuotamento dei cestini getta carte; un ripristino dell’arredo urbano 

con la collocazione di piantine e fiori; il ripristino di un murales imbrattato. 
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Il Cons. Rapicavoli suggerisce di organizzare insieme all’A.C. un evento in memoria 

dei caduti in mare, considerato che nel piazzale esiste un monumento a loro dedicato. 

Alle ore 11.10 il sopralluogo si conclude ed il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 

        Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   

 

       Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 13/07/2017          
 


